

童 南国学堂

2023年12月26日星期二 青编/莆运敬 美编/何子利

NANGUO EDUCATION WEEKLY

心存高山留远志 脚踏实地以笃行

海南华侨中学高二(6)班 陈佳文

人,可以一辈子不爬山,但你心里一定要有座 山,它使你总往高处爬,使你瞄准了"凌绝顶"。但 欲登顶,须忍受高处之孤、高处之寒,须明白"山"是 你我脚下的万里征途。综上,既志存高远,又脚踏 实地,方抵人生之大道。

志如山,刺破青天锷未残。天欲堕,赖以拄此 间。

高山之志,撑起了人生的高度。你有高山般的 目标,不一定能达到所求的高度,但没有高远的目 标.一定达不到山高和海阔。若没有"为天地立心, 为生民立命,为万世开太平"的目标,何来今日黄文 秀为脱贫攻坚披星戴月,把热血青春奉献山间? 若 没有"捐躯赴国难,视死忽如归"的远志,何来无数 青年投笔从戎,扎根边防,坚守"清澈的爱"? 高山 之志,纵使你现在还未到

达山顶,纵使你仍

徘徊山谷,但 总有人 从你



的丁香花,还有的人喜欢亭亭玉立的荷花……可我最喜

欢的还是那顽强不屈的仙人掌。它独一无二的品质打动

翡翠。它的两侧长满了密密麻麻的尖刺,如同一把把锋

利的宝刀一般。它的外表并不好看,倘若你要伸手去抚

摸它,就会被扎伤。所以,一开始我并不喜欢仙人掌,直

到那一次,它改变了我的想法。

在我的脑海里,仙人掌全身上下翠色欲滴,好似一块

海口寰岛实验小学六(9)班 王诗博

美丽的花都比较娇气,对环境要求十分高,而仙人掌却能 在恶劣的环境下生长,这激发了我的好奇心。我在网上 查阅资料时才懂了,原来仙人掌是沙漠植物,不仅耐旱, 还很顽强,不用浇太多水,它依旧能在炎热的夏季生长。

就这样,过了好长时间,仙人掌从一株小苗长成了多 根仙人掌,好像一个被打翻了的绿墨水瓶,一片绿色让整 个阳台充满了生机。时间久了,仙人掌长得深入阳台里

我十分心疼它,估摸着它被剪切后是不是就快要枯 死了。令我想不到的是,过了几周,它的切口居然自然恢 复了,还长出了几片小牙苗,神奇地活下来并生长了! 这 或许就是生命的顽强,我越来越喜欢它了。

仙人掌,是生命顽强不屈的象征。人生也应如此,遇 到困难要迎难而上,顽强能让我们在困难中开出一朵灿 (指导老师:黄娟)

定的双眼,从你紧握的双拳,发现你内心那股"登凌 意"。即使有"心比天高,命比纸薄"的诋毁,即使 "零落成泥碾作尘",也会"香如故"。

向山行,猛象稳健踏实行。一回首,脚下万里 途。

远志固然重要,更重要的是脚踏实地去践行。 策马扬鞭奔腾急,有术,也有效,然而有限,所以以 此成大事者,古来无有。远观"欲速不达",子夏问 政时,孔子就曾警示他莫因求速而失利;静思"揠苗 助长",农夫因违背植物生长规律而招损。登山,需 要的不是快马加鞭,一蹴而就,而是脚踏实地,一步 步登上理想的山顶。水滴石穿,远非一日之功;实 现理想,从来没有捷径可走。王阳明对着竹子格物 空想,却一无所获: 荀子曾云,终日而思不如须臾之 学, 跂而望不如登高博见。"要迎着朝阳实干, 而不 是对着晚霞幻想。"只有朝着山峰"猛象稳健踏实 行",勇攀山外山,方能成为人中人。

登高必自卑,行远必自迩,才能抵达一览众山 小的绝顶。然而,新时代的青年拘于世俗的成功 -理想不是高山之志,而是"赚大钱,享受物质生 活";行动为零,整天妄想一飞冲天一炮而红。虽 然,大志向不是人人都能拥有,当你没有,我没有, 未来何有?也没人敢保证脚踏实地,就一定能登上 高峰,所以需要你我去践行,去证明。

我们应该像树一样,头顶天,脚踩地,既脚踏实 地,又仰望星空。星空下,原野上,忽得听见谁低 吟:欲达千里志,须从脚下行。(指导老师:徐永清)

在无阳光、无水源的情况下,它竟然还能生长! 很多高洁

了,无奈之下,家人把仙人掌剪切了一部分,放到花盆里。

南国都市报南国 学堂习作版等着你的妙笔 文章,干字左右,文体文风不 限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

nanguoxizuo@126.com

如想订阅《南国都市报》 可拨打订报热线 66810505



你在这里风雨前行。

啊! 叹无人之界.

你在这里收获希望。

当人们歌颂你时,

你微微一笑。

当人们批评你时,

你平静面对。

当太阳伴随你最后一刻时,

人们才知道珍惜。

而你却匆匆离去,

无言无语……

那天,我在阳台的石头缝里发现了这棵小小的仙人 掌。它顽强地从石头缝里头钻出来,这令我十分惊讶。

界上有无数

种植物,有的人

喜欢姹紫嫣红的三角

梅,有的人喜欢小巧玲珑

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额! 先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出 镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台! 你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖、 体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么? 快来加入我们, ·起探世界!



咨询电话

广告

苗老师